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(57) Спосіб очищ ення диф узійного соку, що вклю ­
чає приготування вапняного' молока, попередню 
деф екацію , нагрівання, основну деф екацію , першу 
сатурацію , ф ільтрування, деф екацію  перед другою  
сатурацією, Другу сатурацію , ф ільтрування, який 
в ід р із н я є ть с я  тим, що при приготуванні вапняно­
го молока використовують електрогідравлічне об­
роблення його 10-15 імпульсами при напрузі 30- 
45кВ.

Спосіб відноситься до харчової промисловості, 
а саме до цукрової промисловості.

В ідомий спосіб очищ ення диф узійного соку з 
теплою  попередньою  деф екац ією  [Сапронов А.Р. 
Технология сахарного производства. М., А гропро- 
миздат, 1986, с .223-225]. Згідно цього способу го­
тують вапняне молоко гасінням вапна водою, д и ­
ф узійний сік подають у перш у секцію  апарату 
попередньої деф екації. В останню  секцію  вводять 
вапняне молоко в кількості, яка забезпечує вихід 
соку з нього з рН 10,8-11,6. Сік після попередньої 
деф екац ії надходить на основну деф екацію , на 
якій додаю ть вапняне молоко в кількості 1,5-2,0%  
СаО до маси буряків. Потім сік надходить на 1 
сатурацію , під ігр івання та ф ільтрування. В ідф ільт­
рований сік нагрівають до температури 92-95°С , 
подаю ть його на деф екацію  перед 2 сатурацією  
(додаю ть 0,3-0,5%  СаО до маси буряків). Із д е ­
ф екатора сік надходить на 2 сатурацію  та 
ф ільтрування.

Недоліками такого способу є невисока актив­
ність вапняного молока та досить невисокий еф ект 
очищ ення, особливо коли на перероблення над­
ходять буряки низької якості.

Найближчим технічним розв'язком є спосіб 
очищ ення диф узійного соку з теплою  попере­
дньою  деф екацією  з використанням в ідкритої пари 
з тиском  0,16-0,20М П а в кількості 1,5-2,0%  до маси

вапняного молока [Патент України № 21585А 
Опубл. N22, 30.04.98. Авт.: Ж еплінська М.М., Ма- 
тиящ ук А.М., Бобрівник Л.Д., та інш.]. Згідно цього 
способу готують вапняне молоко гасінням вапна 
водою. При цьому під час приготування вапняного 
молока використовують відкриту пару з тиском 
0,16-0,20М П а в кількості 1,5-2,0%  до маси вапня­
ного молока. Дал і проводять подальш е очищ ення 
від попередньої деф екац ії до соку 2 сатурації.

Недоліками цього способу є необхідність ви­
користання пари, що призводить до збільшення 
витрат палива та втрата великої кількості потен: 
ційно активного вапна в зв'язку з тим, що активіза- 
тор встановлю ється в технологічній схемі після 
очищ ення вапняного молока від дом іш ок

В основу винаходу поставлено задачу ство­
рення способу очищ ення диф узійного соку шляхом 
отримання вапняного молока з додатковим  оброб­
ленням його електрогідравл ічними розрядами. 
Дане оброблення забезпечить подрібнення нероз- 
гашених частинок в ільного вапна з переходом його 
у гідроксид кальцію  та руйнування комплексних 
сполук вапна з дом іш ками вапняку та палива, під 
час цього вивільню ється потенційно активне вап­
но, переходячи в гідроксид кальцію  Це значно 
підвищ ить активність вапняного молока та сприя­
тиме повній утил ізації вапна, що не розгасилося В 
свою чергу активоване вапняне молоко буде
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Поставлена задача досягається, тим, що спо­
сіб очищ ення диф узійного соку передбачає приго­
тування вапняного молока, попередню  деф екацію , 
нагрівання, основну деф екац ію , 1 сатурацію , ф іль­
трування, деф екосатурац ією  перед 2 сатурацією ,
2 сатурацію , ф ільтрування. Згідно винаходу, при 
приготуванні вапняного молока, використовують 
оброблення його електрогідравл ічними розрядами 
в к ількост і  10-15 імпульсів та з напругою  30-45кВ 

П рактично - насл ідковий зв’язок між запропо­
н о в а н и м и  ознаками та технічним результатом бу­
де в наступному

Під час д ії електрогідравл ічного  розряду на 
вапняне молоко виникає ряд еф ектів, а саме:

4

високий імпульсний тиск, який досягає десятків 
тисяч атмосф ер; пульсація газового міхура, ударні 
хвилі; л інійні перем іщ ення рідини із швидкостями 
які досягаю ть сотень метрів за секунду, імпульсна 
кавітація в значному об'ємі рідини; імпульсні елек­
тромагнітні поля. Сукупність всіх цих ефектів при­
зводить до того, що непогаш ені частинки вапна 
руйнуються і погаш уються, зб ільш ується дисперс­
ність частинок гідроксиду кальцію, внаслідок чого 
п ідвищ ується активність вапняного молока, яка в 
свою чергу впливає на ф ізико-хім ічні властивості 
очищ ених соків та загальний еф ект очищення

Вапняне молоко необхідно обробляти елект­
рогідравлічними розрядами в кількості 10-15 ім п у ­
льсів та напрузі 30-45кВ.

Визначення режим ів оброблення вапняного молока

Таблиця

; № Назва показника Висновки
,ДОС. напруга ,

кВ
Кільк
Імп.

Активн ість вапняного мо­
лока, %

Розчинність вапна у вап­
няній воді, % |

Вихідного О бробленого Вихідного О бробленого
І

1 25 20 80,4 85,4 0,089 0,089 Мало підвищ ується активність!
2 30 15 80,4 95,2 0,089 0,104 Д остатньо
,5 37 7 80,4 96,6 0,089 0,106 Саме краще
4 45 10 80,4 96,6 0,089 0,106 Достатньо і

50 5 80,4 96,6 0,089 0,106 Активність не підвищ ується І 
Недоцільно підвищ увати на-| 
пругу |

На підставі отриманих даних можна зробити 
в и сн о в о к  про недоцільн ість використання менш ої 
к ількост і  імпульсів ніж 10 та менш ої напруги ніж 
ЗОкВ 3 інш ого  боку недоцільно зб ільш увати кіль- 
мсть ім пул ьс ів  більш е за 15 та напругу вищ е за 

окь
П риготовлене таким чином вапняне молоко 

г':д час надходження на станцію  очищ ення д иф у­
з ійного соку  сприяє більш повному видаленню 
^ е ц укр ів  диф узійного соку, і, як наслідок, п ідви­
щ е н н ю  загального еф екту очищ ення.

Спосіб зд ійсню ється наступним чином
Свіже випалене вапно загаш ується водою до 

держання вапняного молока з густиною, яка. за- 
езпечує його текучість. Вапняне молоко обробля­

єтеся  електрогідравл ічним и розрядами у визначе­
ном у режимі, кількість імпульсів 10-15, при напрузі 
30-45 кВ

Д иф узійний сік надходить на попередню  д е ­
ф екац ію .  куди вводиться активоване вапняне мо­
локо ідал і  вапняне молоко) в кількості, яка забез­
печує вихід соку з рН 10,8-11,6. Дал і сік 
з а гр ів а є ть с я  до 80-85°С  і надходить на основну 
леерекацію . де зм іш ується з вапняним молоком в 
- і . п о к о с т і  2.5-3,0%  СаО до маси буряків. Потім сік 
п р о х о д и ть  стадїі 1 сатурації, ф ільтрування, деф е- 

п е р е д  2 сатурацією  з введенням вапняного

молока (0,3% СаО до маси буряків), 2 сатурацію  та 
ф ільтрування

Приклади здійснення способу наведені в 
табл .1 , 2.

Приклад №2
Вапняне молоко оброблялось електрогідрав­

л ічними розрядами в кількості 15 імпульсів та на­
прузі ЗОкВ. Д иф узійний сік з чистотою  86% надхо­
дить на попередню  деф екацію , куди вводиться 
активоване вапняне молоко в кількості 0,256%  
СаО до маси буряків, рН соку досягався 11.2. Далі 
сік нагрівався до 82°С і надходив на основну д е ­
ф екацію , де зм іш увався з вапняним молоком в 
к ількості 2,5%  СаО до маси буряків. Потім а к  над­
ходив на 1 сатурацію , отримували такі показники 
соку: вм іст сухих речовин, СР-13,6; швидкість в ід­
стою вання, 5 5 - 2 ,8 с м / х в ; об’єм осаду, Уге-39% 
ф ільтраційний коеф іцієнт, Рк-3,8. Дал і проводи­
лась деф екація перед 2 сатурацією  з веденням 
вапняного молока в кількості 0,3% СаО до маси 
буряків та 2 сатурація. Отримали сік з наступними 
показниками: чистота - 89,9%; забарвленість - 304 
од.опт.густ.; солі кальцію  - 0,28%  СаО до маси СР 
Загальний еф ект очищ ення становив 31,0%, що на 
3% вище в порівнянні з обробленням неактивова- 
ним вапняним молоком
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Таблиця 2

Вплив активованого вапняного молока на якість очищ уваних соків

Показники Спосіб очищ ення
Неактивованим вапняним моло­

ком
Активованим вапняним моло­

ком
! Д иф узійний сік: Чистота, % 86,0 86,0
: Сік 1 сатурації: Вміст сухих речовин, СР, % 13,6 13,6

Ш видкість в ідстоювання, 85, см/хв 2,7 2,8
О б’єм осаду, У25, % 38 39
Ф ільтраційний коеф іцієнт, Рк 3,6 3,8
С ік 2 сатурації: Чистота, % 89,5 89,9
Забарвленість, од.олт.густ 334 304
Солі кальцію , % СаО до маси СР 0,36 0,28

: Ефект очистки, % 28,0 31,0

Результати проведених досл ідж ень показали, 
_о лри здійсненні запропонованого способу очи­
щення диф узійного соку досягається скорочення 
.-трат вапна на технологічний процес очищ ення

соків, палива на випал вапняку, більш повне та 
глибоке осадження та розклад нецукрів диф узій ­
ного соку, та, як наслідок, підвищ ення загального 
еф екту очищ ення соку.
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